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Άσκηση 1 (Κριτήριο Σύγκρισης). Εξετάστε τις ακόλουθες σειρές ως προς τη σύγκλιση:
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Υπόδειξη: Υπενθυμίζουμε την ανισότητα sinx ≤ x για κάθε x ≥ 0.

Άσκηση 2 (Κριτήριο Λόγου d’ Alembert). Εξετάστε τις ακόλουθες σειρές ως προς τη σύγκλιση:
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Άσκηση 3 (Κριτήριο Ρίζας). Εξετάστε τις ακόλουθες σειρές ως προς τη σύγκλιση:
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Άσκηση 4 (Οριακό Κριτήριο Σύγκρισης). Εξετάστε τις ακόλουθες σειρές ως προς τη σύγκλιση:
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Υπόδειξη: Στην πρώτη σειρά θεωρήστε την ακολουθία bn =
n3

n5
=

1

n2
, n ≥ 1. Ακολουθήστε παρόμοιο

συλλογισμό στις άλλες δύο σειρές.

Άσκηση 5. Εξετάστε τις ακόλουθες σειρές όπως ως προς τη σύγκλιση:
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ως προς τη σύγκλιση.
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Άσκηση 6. Θεωρούμε την ακολουθία an =
(−1)n√

n
, n ≥ 1. Εξετάστε τις σειρές
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ως προς τη σύγκλιση και την απόλυτη σύγκλιση.

Άσκηση 7.
(i) Δείξτε ότι η σειρά

∞∑
n=1

sin
(
n · π +

1
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)
συγκλίνει.

Υπόδειξη: Δείξτε αρχικά ότι sin
(
n · π +

1

n

)
= (−1)n · sin

(
1
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)
για κάθε n.

(ii) Δείξτε ότι η προηγούμενη σειρά δεν συγκλίνει απολύτως.

Υπόδειξη: Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε την ανισότητα
2

π
· x ≤ sinx για κάθε x ∈ [0, π/2].

(iii) Δείξτε ότι η σειρά
∞∑
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συγκλίνει.
(iv) Εξετάστε τη σειρά
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ως προς τη σύγκλιση.
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